

Noticias de Marruecos

El parte de anoche

Anoche fué facilitado el siguiente parte: Zona occidental.—Sin novedad en los sectores de Ceuta, Tetuán y de Larache. Zona oriental.—Según comunica el general en jefe, desde Cala del Quemado, no ocurre novedad alguna, siendo tranquila la situación de las columnas de Senhaya de Brair y de Kejama, existiendo comunicación telefónica con Adran. Procedente dicho punto, ha llegado a Zeriat un convoy de 83 heridos de las operaciones de los días 28 y 29 de marzo, de los cuales, siete son europeos, del Tercio, y los restantes, indígenas.

El coronel Gendre, jefe de Estado Mayor de las fuerzas francesas en Marruecos, y que llegó esta mañana, en hidroavión, a Cala del Quemado, después de celebrar extensa y detenida conferencia con el general en jefe, continuó, por la tarde, el viaje a Larache, adonde llegó a las diez y siete treinta, y desde donde seguirá para Rabat mañana, día 2.

Lo que dice el marqués de Estella

Al terminar anoche el Consejo de ministros, el general Primo de Rivera dijo a los periodistas que las noticias de Africa no acusaban novedad.

—Ha habido que lamentar—añadió—el incendio registrado en el vapor «Tordera», en el que han perecido, por asfixia, cinco indígenas y tres europeos. El «España» inundó las bodegas del barco incendiado, que ha sido remolcado por el vapor «Xauen» hacia Melilla. Llevaba cargamento de trigo, material y personal.

Las negociaciones de Tánger

Nada se habló en el Consejo de anoche de las conversaciones de París acerca del problema de Tánger.

Ambas delegaciones trabajan con asiduidad en cuestiones de detalle o complementarias, pero la negociación está pendiente de la contestación de Francia a una consulta de nuestro Gobierno. Cuando el Gabinete de París la última, se celebrará la reunión plenaria.

Francia, seguramente, ha entablado una conversación con Inglaterra para que su proposición eventual tenga garantías completas y pueda servir de base a resoluciones de carácter definitivo.

Nuestra actitud es tan clara y se apoya en razones tan poderosas, que, como era de prever, han encontrado, en principio, un expedito asentimiento.

Si España—la que no mueven afanes políticos ni imperialistas—consigue, que Tánger deje de ser una amenaza en su zona de Protectorado, y logra, con una intervención preponderante y efectiva, las garantías que juzga imprescindibles a los fines que le señalan los Tratados, habrá obtenido la reivindicación apetecida, que nadie podrá considerar excesiva.

Lo que dice Briand

PARIS, 2.—Contestando ayer en la Cámara el señor Briand a una pregunta que le fué hecha por Fribourg acerca de la cuestión de Tánger, declaró que continuaban las negociaciones francoespañolas, pero que no podía, por el momento, dar precisión alguna por no haberse llegado todavía a una solución.

Una conferencia

MELILLA, 2.—A mediodía de ayer llegó a Villa Sanjurjo el coronel Gendre, jefe de Estado Mayor del Ejército francés, que celebró una extensa conferencia con los generales Sanjurjo y Goded, tratando de extremos relacionados con las operaciones combinadas que se efectuarán en breve.

Después de la conferencia, Sanjurjo le invitó a comer.

En un «hidro» marchó el coronel Gendre a Larache, desde donde se trasladará a Rabat, para informar al general en jefe del Ejército francés del resultado de la entrevista con el general Sanjurjo.

El capitán Ostáiz

MELILLA, 2.—Recuérdase que el capitán de ingenieros don Luis Ostáiz, que combatió heroicamente el domingo al ser atacado por los traidores y rebeldes, llevado de su entusiasmo, renunció hace algún tiempo al mando de la Compañía de Ferrocarriles en este territorio, para ponerse al frente de la jarca amiga de Kejama, donde alcanzó sus triunfos.

Concedor del moro y de su psicología, por haber pertenecido a la antigua Policía indígena, fué factor importante de la pacificación de Kejama. Su labor política mantuvo el orden en aquel territorio, pues siempre que se producía algún chispazo de agitación, bastaba su presencia para apagarlo; pero los sucesos que se desarrollaron en la zona francesa avivaron la hoguera, por lo que tuvo que permanecer allí vigilando los movimientos de algunos jefes rebeldes.

El capitán Ostáiz, al levantarse algunas cabillas de la Confederación de Senhaya y Serair, mudadas por agentes extraños, avanzó con sus jerarquías, para impedir que el enemigo se filtrara en nuestras líneas, siendo las suyas las prime-

ras fuerzas que chocaron con los sediciosos.

No obstante la superioridad numérica del enemigo, siguió adelante, sabiendo que en estos casos la audacia impone siempre respeto y resuelve situaciones difíciles.

Otras noticias

MELILLA, 2.—Desde ayer se halla en el cuartel de Intervenciones militares el conocido moro Mímún Joya que, durante la época de la rebelión desempeñó el cargo de ministro de la Guerra con Abd-el-Krim. Se esperan, procedentes de Madrid, cuatro aparatos Havilland, pilotados por los comandantes Botana y Castro, y por los capitanes Jiménez y Martín Ordiales.

De madrugada zarpó el vapor «Alerta», conduciendo material y elementos pedidos por el general Sanjurjo.

La política francesa

Voto de confianza al Gobierno

PARIS, 2.—El la sesión de ayer en la Cámara ha sido discutida la interpelación relativa a los jornales de los obreros mineros.

El ministro de Obras públicas dió cuenta a la Cámara de las negociaciones realizadas acerca de este asunto, negociaciones que han dado por resultado la reducción de los salarios en un seis por ciento.

Después el ministro examinó el problema de la producción hullera, exponiendo las medidas que serán adoptadas con objeto de conseguir nuevos mercados para el carbón francés.

A continuación fué aprobada, por 365 votos contra 100, una proposición de confianza en el Gobierno, como fin de este debate.

El Gobierno no había presentado la cuestión de confianza.

DE GIBRALTAR

Chocan dos vapores en el Estrecho

Uno de ellos, el español «Jacinta», se

nega rápidamente.—Varios ahogados

GIBRALTAR, 2.—A ocho millas sur-este de Gibraltar, el vapor inglés «Arthur» chocó con el vapor español «Jacinta», y echó a pique a éste. Inmediatamente salieron varios remolcadores para prestar auxilio a los naufragos. De éstos se han recogido seis. Falta diez y ocho.

El «Jacinta» pertenece a la matrícula de Bilbao, en la que fué inscrito el año 1907. Su armador es don V. Serrat Andréu, y el domicilio semafórico, Cartagena.

Es un barco de hierro, construido en 1877. Tiene estación de telegrafía sin hilos. Se dedicaba a la navegación de altura y cabotaje.

Dimensiones: eslora, 81,50; manga, 9,90, y puntal, 5,20. Su desplazamiento total era de 2.300 toneladas.

Nuevos detalles

LA LINEA, 2.—Hace unas horas se ha tenido noticia aquí de que en el Estrecho de Gibraltar chocaron el vapor «Jacinta» y el buque «Arthur» de Liverpool. El «Jacinta» cruzaba el Estrecho pitando, debido a a espesa niebla que existía, y fué embestido por el «Arthur», que le abrió una enorme brecha en la popa.

El «Jacinta» se anegó rápidamente, y el hundimiento duró unos diez minutos. De los 25 tripulantes que llevaba, entre los que iba la esposa de maquinista, lograron salvarse únicamente siete, que pudieron agarrarse a una cadena del ancla del «Arthur». Se supone que todos los demás perecieron.

Los salvados son: el capitán le barco, don Emilio Bayer; contramaestre don Vicente Cabot, calderero don Joaquín Sanz, marineros don Fomás Caldecido y don José Badía, carpintero don Juan Garagoy y auxiliar de máquina don José Gilabert, de los cuales algunos sufren lesiones leves. El capitán señor Bayer, al llegar a bordo del «Arthur», expidió un radio pidiendo auxilio, y del arsenal de Gibraltar salió un remolcador, que lanzó varias lanchas en busca de los naufragos, los aparecidos; pero desgraciadamente, todas las pesquisas resultaron infructuosas. Las mismas lanchas condujeron a Gibraltar a los naufragos salvados, y allí fueron atendidos.

El almirante dispuso que un destróyer visitase el lugar del siniestro, y así se hizo, aunque inútilmente, pues no se ha encontrado ningún rastro de los desaparecidos ni del «Jacinta». Este había salido de Málaga con rumbo a Huelva, y el «Arthur» iba a Liverpool con carga procedente de Calcuta.

LA SITUACION EN CHINA

Inglaterra no enviará ultimátum alguno

LONDRES, 2.—El Gabinete británico se ha reunido, bajo la presidencia de Mr. Baldwin, para examinar la situación en China. A la salida de esta reunión se ha desmentido, por desprovista de todo fundamento, la noticia de que el Gabinete inglés haya decidido enviar un ultimátum al Gobierno cantonés, a causa de los recientes acontecimientos de Nankin.

La cuestión del bloqueo de China ha sido sumamente discutida por el Gobierno. Es muy probable que se envíen nuevos contingentes de tropas inglesas a Shanghai.

Inquietud en Inglaterra

LONDRES, 2.—Varios miembros del Comité de Defensa Imperial han asistido a la reunión del Gabinete británico en que se han examinado los acontecimientos de China.

El primer ministro, señor Baldwin, ha aplazado hasta mañana su salida para los Cheques.

Sir Austin Chamberlain no saldrá de la capital para el Week-end.

Declaración del señor Briand

PARIS, 2.—La Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara de Diputados ha escuchado al ministro, señor Briand, el cual declaró ante ella que la posición de Francia en China era en la actualidad excelente.

«La concesión francesa—dijo—se encuentra enérgicamente defendida, y todo está previsto para, en caso necesario, llegar a la unidad de acción de las fuerzas europeas en las concesiones de Shanghai.»

Agregó que la situación no reviste gravedad por el momento, y Francia continúa desarrollando una política de vigilancia.

Francia no abandona su concesión

PARIS, 2.—Se desmiente oficialmente en Quai d'Orsay la noticia de que existan negociaciones con las autoridades cantoneras encaminadas a la entrega de la concesión francesa de Shanghai.

Los extranjeros más perjudicados en Nankin

LONDRES, 2.—El secretario de Estado encargado de los acontecimientos de la India, lord Birkenhead, ha declarado en un discurso que las derivaciones y complicaciones de los sucesos de Extremo Oriente afectan necesariamente a cuantas naciones tienen intereses en China.

Añadió que en los últimos sucesos de Nankin, norteamericanos y japoneses, han resultado más perjudicados que los mismos ingleses.

Se cree que Sun Chang-Fen se va con los suristas

LONDRES, 2.—Comunican de Shanghai que los cantonenses preparan un gran ataque contra las tropas del Norte en cuatro direcciones diferentes.

Un ejército mandado por Sun-Chang-Fen dispone la resistencia en Peng-Fu, aunque no se cree que dure mucho, pues se asegura que el general tiene la intención de pasarse a los suristas.

El generalísimo nacionalista será relevado

SHANGHAI, 2.—Circula el rumor de que el generalísimo nacionalista, Chang-Kai-Shek, va a ser relevado de su cargo por el Gobierno nacionalista. Este, por su parte, ha anunciado la publicación de un comunicado relativo a las atrocidades cometidas por los soldados en Nankin.

Los cantonenses, resueltos a marchar sobre Pekin

LONDRES, 2.—Comunican de Shanghai que el jefe de las fuerzas cantonenses ha declarado que nada podrá impedir la marcha de sus tropas hacia Pekin. (Fabra.)

Los extranjeros se disponen a abandonar Pekin

PEKIN, 2.—Los residentes extranjeros, así como los habitantes chinos de la capital, muestran inquietud ante los rumores circulados de una acción rápida de los extremistas, a pesar de que la Policía reprime severamente cualquier agitación, y recientemente ha detenido a 42 estudiantes sospechosos de tendencias bolchevistas.

Ecós de Sociedad

Se mandó expedir Real carta de sucesión en el marquesado de Manzanedo, a favor de don José Francisco Mitjans y el

Murrieta, por cesión de su padre, el duque de Santofa.

El marqués de Casa Quijano está mejorado de su dolencia. Lo celebramos.

En casa del duque de Pinohermoso ha tomado posesión del cargo de diputado de los caballeros hijosdalgo de Madrid el marqués de Santa Lucía de Cophán, hijo del de Fuente Hermosa, cambiándose entre aquél y la presidencia frases de salutación, y después se celebró la Junta general reglamentaria.

Concurrieron los marqueses de Villamantilla, de Perales y de Santa Cristina, el conde de Val del Aguila, el vizconde de la Ribera de Adaja y los señores Navarro Enciso, Gómez de Echagüera, Alonso de Celada (don Luis y don Gustavo), Herreros de Tejada, Parrella, Chávarri y Romero y Morales de los Ríos.

El duque de Pinohermoso los obsequió con un delicado té.

Se ha celebrado una recepción en la casa del encargado de Negocios de Turquía y de la señora de Sureya, asistiendo el Cuerpo diplomático y la sociedad madrileña.

A los señores de Sureya ayudó a hacer los honores su hermana.

Han regresado de Zaragoza los duques de la Victoria.

Han marchado a Jacarilla los duques de Hornachuelos y sus hermanos, los condes de Jacarilla.

Por los marqueses de Zahara, condes de Pie de Concha, y para su hijo don Juan de Silva y Goyeneche, ha sido pedida la mano de la bella señorita Serafina Mazorra y Romero, hija de la marquesa de Prado Ameno.

La boda tendrá lugar el día 4 del próximo mayo.

La revolución en Nicaragua

Dificultades a Sacasa

GUATEMALA, 2.—El representante de los liberales de Nicaragua en esta capital ha hecho extensas declaraciones a los periodistas acerca de la situación de su país, diciendo que las últimas operaciones militares han constituido nuevas victorias para el ejército liberal, que se ha afianzado en las poblaciones conquistadas en las zonas de Granada y Chinandega, y se ha asegurado el dominio de la orilla derecha del lago de Nicaragua.

Añade que los liberales siguen luchando con enormes dificultades para procurarse víveres y abastecer a las poblaciones que están bajo su dominio, pues las tropas norteamericanas impiden la circulación de mercancías destinadas al interior. La carencia de material sanitario constituye otra preocupación para las autoridades liberales, encontrándose los hospitales en situación angustiosa.

Al Cruz Roja actúa en Nicaragua y hace cuanto puede para extender a los liberales los beneficios de su asistencia; pero sus esforzadas disposiciones se estrellan contra la presión de las fuerzas de ocupación.

Las oficinas centrales de la Cruz Roja, en Washington, han recibido con este motivo multitud de quejas, formuladas ya por representantes del Gobierno liberal, sino numerosas fundaciones y personalidades oficiales de diversos países.

Termina diciendo el representante del doctor Sacasa, que nuevamente se han entrevistado con el general Montcada dos representantes del Gobierno norteamericano, y que, aun siendo de desear que prosperen las gestiones iniciadas, no es fácil que el jefe de los liberales transija en cuestiones tan fundamentales como la dimisión del presidente Díaz y la convocatoria de unas elecciones generales.

Ante a Conferencia del Desarme

La limitación de efectivos aéreos

GINEBRA, 2.—En la sesión celebrada por la Conferencia preparatoria del Desarme, el delegado británico, lord Cecil, se opuso nuevamente a la limitación de los efectivos aéreos. El delegado francés, señor Paul Boncour, mantuvo su tesis de que, o debe englobar la limitación a todos los efectivos terrestres, aéreos y navales, o no debe haber limitación alguna.

La mayoría de las Delegaciones, muy especialmente las de Holanda y Suecia, se adhirieron a lo dicho por señor Boncour.

Noticias de provincias

En honor del príncipe de Gales

SEVILLA, 2.—En las próximas fiestas de Semana Santa llegará a esta ciudad.

El Príncipe de Gales se hospedará en el Alcázar. Se prepara una gran carrera de caballos en su honor y una serie de fiestas típicas en el campo andaluz.

Coincidirá el heredero de Inglaterra con la estancia de los Reyes de España.

Recaudación de Aduanas en Vigo

VIGO, 2.—Según arqueo efectuado ayer en la Aduana de Vigo se ha visto que la recaudación de aquella dependencia en el mes de marzo fué de 946.565 pesetas y la de toda la provincia asciende a 988.263; por tonelaje en la Aduana de Vigo, 58.040 pesetas y para las obras del puerto, pesetas 34.433, habiendo ingresado en oro 38.052 pesetas.

El capitalista pontevedrés don Casimiro Gómez ha hecho un donativo de 1.000 pesetas para comprar sábanas con destino al hospital de Pontevedra.

Consejo de Guerra en Zamora

ZAMORA, 2.—Proximamente se celebrará en el cuartel donde se aloja el regimiento de Toledo un Consejo de guerra para fallar una causa por asalto a mano armada contra Rogelio María de la Iglesia, Cipriano García y otros dos individuos declarados en rebeldía. Los cuatro penetraron en mayo último en un almacén de coloniales de Benavente, propiedad de Dámaso Allén, apoderándose de 5.000 pesetas que había en una caja de caudales. Al ser sorprendidos por el sereno y varios transeúntes huyeron haciendo disparos.

Un donativo del obispo de Vitoria

SAN SEBASTIAN, 2.—El Prelado de la diócesis, fray Zacarías Martínez, ha enviado 5.000 pesetas para contribuir a la obra de reconstrucción del Asilo de Obrera.

El almirante Pintado a la reserva

FERROL, 2.—Por noticias recibidas en este departamento se sabe que el día 11 del actual pasará a situación de reserva, por edad, el almirante don Ignacio Pintado.

Como consecuencia de esta vacante, ascenderán el vicealmirante don José Rivera, el contraalmirante don Eliseo Sánchez y el capitán de navío don Luis de Rovira.

Monumento a los muertos en Africa

FERROL, 2.—Entre los actos que se celebrarán con motivo de la visita del Rey a Ferrol, figura la colocación de la primera piedra del monumento que por iniciativa del general ferrolano don Francisco Franco, se acordó erigir a los heroicos hijos del Ejército y la Marina en Africa.

Un cargamento de maíz a Ferrol

FERROL, 2.—El alcalde ha recibido un telegrama del gobernador de la provincia, comunicándole que en breve llegará un buque con importante cargamento de maíz.

CORUNA, 2.—Los obreros de la fábrica de cerillas han visitado a las autoridades para pedirles que intervinieran a fin de evitar el paro forzoso, de que están amenazados por la escasez de venta de este artículo, debido a la carestía y al exceso de uso de los mecheros.

La grave crisis minera

CARTAGENA, 2.—En vista de la gravísima situación por que atraviesan los obreros mineros como consecuencia de la paralización de la industria, el Ayuntamiento ha comenzado a repartir comidas en diferentes pueblos de la zona minera. Solamente en Llano del Beal, se repartieron más de 400 raciones.

Se tienen grandes esperanzas de que muy en breve comenzarán a realizarse trabajos en diferentes obras públicas.

Para el monumento a Cervantes

CASTELLON, 2.—En el teatro Principal se ha celebrado una velada para recaudar fondos para el monumento nacional a Cervantes. Se representó la obra de los señores Álvarez Quintero y se estrenaron cuadros de la obra «El ingenioso hidalgo» del presidente de la Audiencia, don Luis Zapatero, que obtuvo brillante éxito.

Sobre el horario oficial

LAS PALMAS, 2.—La Prensa insiste en pedir al Gobierno que no incluya a Canarias en el horario oficial, pues si éste tiene razón de ser en la Península por el enlace de ferrocarriles y otras razones, no ocurre lo mismo en Canarias, donde los riegos y cultivos se rigen por la hora solar, y el cambio causaría trastornos y perjuicios.

Los sucesos

Una mujer ahogada

Unos muchachos que jugaban por los alrededores del puente de Toledo pidieron auxilio por ver que la corriente del río arrastraba a una mujer. A los gritos de los muchachos acudió un individuo que pasaba por el puente, llamado Natalio González y González, de diez y nueve años, quien extrajo de las aguas a la mujer, que era cadáver.

Inmediatamente se dió aviso al Juzgado de guardia, que lo era el del distrito de Chamberí, y se personó en el lugar del suceso, realizando las diligencias necesarias para el levantamiento del cadáver de la mujer, que representa unos cincuenta y cinco años. Iba pobremente vestida, y sólo se le encontraron en las ropas ocho pesetas.

El Juzgado interrogó a los chicos, y éstos dijeron que la citada mujer debió de arrojarle o caerse por el pontón de San Isidro.

La Policía identificó poco después el cadáver. Se trata de Esperanza Chicano, de cuarenta y seis años, domiciliada en Salitre, 6, lechería. Parece que padecía una enfermedad.

Arrollado por un tranvía

En la calle de la Montera el tranvía número 94, llevado por el conductor número 539, arrolló a Andrés Zuñiga Martín, de quince años, domiciliado en Asunción Cortés, 32, causándole lesiones graves. El herido pasó al Equipo Quirúrgico del Centro.

Varios atropellos

MALAGA, 2.—En la Alameda de Carlos Haes, fué arrollado por el carro que conducía el carrero Miguel Sánchez Martín, de treinta y ocho años, que sufrió tan gravísimas lesiones, que determinaron su muerte al ingresar en la Casa de Socorro.

BAEZA, 2.—Anoche, un «auto» de la propiedad de don Francisco Parras atropelló en la calle de San Francisco al niño Juan Antonio Torres Lara, que fué asistido de una herida confusa en la ceja derecha y otra lesión en ambas manos.

CORDOBA, 2.—En Lucena fué atropellado por un automóvil en la vía pública el niño de nueve años Andrés Ortega. Sufrió lesiones graves.

SAN SEBASTIAN, 2.—Un automóvil, propiedad de un diputado provincial, atropelló esta tarde al ciclista Miguel Arrasti, soldado del regimiento de Sicilia, que sufrió lesiones de escasa importancia.

«Auto» destrozado por un tren

SAN SEBASTIAN, 2.—Se han recibido noticias de que ayer, a las siete de la tarde, en el paso a nivel de Actain, en Eibar, un automóvil, de la matrícula de Bilbao, al intentar cruzar la vía, fué alcanzado por un tren, que lo destrozó totalmente. Por fortuna, los ocupantes salieron despedidos del automóvil, librándose así de ser arrollados por el tren. No sufrieron daño alguno.

El fuego a bordo del «Tordera»

MELILLA, 2.—Se sabe que el vapor «Tordera», marchó con dirección a Ceuta. El capitán del buque hospital «Castilla» dice que, poco después de iniciarse el incendio en el «Tordera», envió él un radiograma al almirante inglés de Gibraltar, al que contestó el almirante ofreciendo enviar elementos de auxilio. El citado capitán agradeció la atención y expresó almirante que ya habían salido en socorro del «Tordera» los vapores «Sister» y «Villarreal».

Durante los trabajos de extinción del incendio estuvo presente el inspector de la Compañía Transmediterránea señor Pechuan, que se halla accidentalmente en Melilla.

En los trabajos de extinción del fuego han perecido asfixiados ocho marinos.

En el extranjero

Muerte repentina de un general

BERLIN, 2.—El general von Wrisberg, que durante la contienda mundial director del ministerio prusiano de la Guerra, ha estado esta mañana a depositar una corona en el monumento erigido a Bismark delante del edificio del Reichstag, al frente de una delegación de oficiales.

Cuando el general se disponía a pronunciar un discurso, se le acercó un agente de Policía, manifestándole que estaba prohibido formar grupos y pronunciar discursos a las proximidades del Parlamento. A pesar de esta advertencia, el general intentó continuar su discurso, y entonces el policía le invitó a seguirle a la Comisión. Así lo hizo el general. Pero apenas había dado unos veinte pasos, cayó a tierra, atacado de una apoplejía. Los médicos que le reconocieron posteriormente, certificaron que había fallecido repentinamente.

La fracción nacionalista de la Dieta prusiana ha iniciado una interpelación acerca de lo sucedido.

EL SORTEO DE AYER

La mejor faena de la temporada

Si, señores, y en el sorteo de la lotería de ayer los matadores de toros Antonio Márquez y Marcial Lalanda han realiza-

do la mejor faena de la temporada, pues a cada uno les ha correspondido 36.000 duros en el segundo premio.

Márquez adquirió el jueves seis series del número 28.263, del cual dió la mitad de participación a su compañero Marcial Lalanda.

Marquez, cuando se hallaba en un café con varios amigos se enteró de la grata noticia y no tardó en anunciarla por telegrama a Lalanda.

Las felicitaciones y las sablazos abundarán en lo sucesivo.

En Valencia

VALENCIA, 2.—El premio mayor del sorteo de hoy se ha vendido Felipe García, dueño de la administración número 10 de El Grao, y han resultado agraciados el ex carabnero Francisco Sánchez, que llevaba dos decimos; Francisco Gisbert, José Martín, Antonio Cerec y José Carlé, cada uno, uno. Los restantes han sido vendidos en los poblados marítimos, Francisco Segarra, que tenía abonados dos, no los recogió, adquiriéndole el lotero de la plaza de Cajeros. El número premiado lo jugaba de antiguo Isidro Galán, pero desde hace dos años se lo había cedido a Gisbert.

El «gordo» en Málaga

MALAGA, 2.—El número 11.430, favorecido con el premio mayor en el sorteo de hoy, ha sido vendido en la administración número 7 de la calle de Larios. Parte del billete está en poder de un señor que vive en Caia del Moral y al presentarse en la Administración de loterías para comprobar si era exacta la noticia se ha negado a decir su nombre. El resto del billete ha sido expedido en decimos sueltos.

También ha correspondido a Málaga la aproximación y la centena.

NOTAS DEPORTIVAS

Uzcudun derrota a Heeneby por puntos

NEUVA YORK, 2.—Se ha registrado tanta expectación por este combate como el anterior entre Uzcudun y Hansen. Reconocida cierta inferior categoría, esto quiere decir que al boxeador español le da una gran importancia.

Optimismo de Uzcudun

NEUVA YORK, 2.—Después del pesaje de los pugiles, varios redactores deportivos emitieron unas breves impresiones con ellos. El campeón español se mostró francamente optimista, creyendo desde luego en terminar el combate por «knock out».

El neozelandés no se muestra tampoco pesimista, cree él que tiene un rapidez que Uzcudun, y confía en su resistencia, por lo que espera que se desarrollarán todos los asaltos. A algunas insinuaciones ha contestado, laconicamente diciendo: «Resistiré».

Preliminares

NEUVA YORK, 2.—La multitud ovaciona a los dos pugiles al aparecer en el ring, calorosamente, por Paulino, a quien la inmensa mayoría le consideraba como favorito.

El «speaker» anunció los siguientes pesos:

Paulino Uzcudun, 90 kilos; Tom Heeneby, 86 kilos.

El combate

NEUVA YORK, 2.—El primer asalto se realizó con poca acometividad, como si los dos se tanteasen. Sin embargo, desde el segundo asalto comenzaron a pegarse furiosamente transcurriendo los «rounds» segundo y tercero con relativa igualdad, de puntuación.

Heeneby cayó una vez por una buena izquierda del vasco.

El neozelandés demostró poseer un gran resistencia.

Ya el cuarto asalto se inclinó favorablemente para el campeón español, destacándose sobre lo de los golpes de la izquierda a la cara.

En el quinto «round» el neozelandés ha ido muchas veces al cuerpo a cuerpo. El vasco logró otros buenos golpes, que castigaron mucho. Heeneby, por su parte, alcanza varias veces el estómago de su contrario.

El séptimo asalto ha estado bastante igualado. Los dos últimos fueron bastante más agresivos.

Se ha vislumbrado constantemente la victoria del español.

El neozelandés consiguió que la ventaja no fuera mucha.

Adquirida la ventaja con claridad, en el último «round» sólo un «knock out» podía salvar a Heeneby de la derrota. Y esto no llegó.

La decisión del árbitro, declarando el triunfo de Paulino Uzcudun, fué acogida con entusiasmo.

No han faltado quienes han opinado que sólo hubo un «round» de ventaja. Se aproxima uno más en lo cierto, concediéndole dos.

Después del combate, Paulino Uzcudun dice que se confió demasiado, y su contrincante se mostró contento por haberse cumplido su creencia de resistir al vasco los diez asaltos y que la diferencia no sería grande.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

SECCION JURIDICA

Principales servicios que esta Cámara presta a asociados.

Defensa y presentación gratuita ante los Juzgados o Tribunales por abogados y procuradores.

SECCION TECNICA

Dirección facultativa, igualmente gratuita, por arquitectos. Verificación de contadores por un ingeniero industrial.

GESTION DE ASUNTOS

Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas.

CONSULTAS

Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

CONFERENCIA

Educación y enseñanza

Interesante al alto grado resultó la conferencia dada anoche en el Salón de los ferroviarios por el inspector jefe de las escuelas de Madrid, doctor Carrillo Guerrero, sobre el interesante tema «Las fiestas y pestalozzianas en Suiza».

Ocupó la presidencia el director general de Primer Enseñanza, señor Suárez Somonte, el cual tenía a su derecha a Mr. Stultz, ministro plenipotenciario de la Confederación Helvética, al presidente de la Asociación de Ferroviarios y al consejero de Instrucción pública, señor Blanco Cabezas. A su izquierda tomaron asiento el señor vicerrector de la Universidad de Basilea, doña Luisa Bécáres, y por la Sociedad Amigos de Niño, organizadora del acto, el señor Rodolfo Pomás y Sampedro.

En el hermoso salón de actos del Palacio de los ferroviarios, completamente ocupado por un público en el que formaban mayoría absoluta los maestros de Madrid, fué acogida la presencia del señor Carrillo con una nutrida salva de aplausos, homenaje de cariño que el profesorado primario tributa siempre al que desde la escuela primaria de más escordida aldea supo merecer por su trabajo abnegado y constante un encumbramiento que ya rebasa de lo nacional lo internacional.

La relación, grandes rasgos de las fiestas celebradas por Suiza en conmemoración del primer centenario del gran pedagogo Zurigués, hecha con emoción honda por el señor Carrillo, alcanzó momentos de interés extraordinario. En la pantalla se proyectaban vistas ilustrando con la belleza de las ciudades, pueblos y establecimientos de enseñanza enumerados, el recuerdo de unos actos en que el nombre de España figuraba asociado y ocupando lugar preeminente por el cariño con que la representación española allí fué acogida, no ya como una de tantas naciones representadas, sino como madre de innumerables pueblos que hablan nuestro idioma, y que por nuestros antepasados fueron incorporados a la cultura europea.

El beso de España puesto sobre la tumba de Pestalozzi en la bandera suiza, fué acogido con una delirante ovación.

Brugg, Birr, Neuhol, Zurich, Basilea, Friburgo, Laussana y Berna pasaron sobre la pantalla con sus actos conmemorativos, dándonos impresión de un estado de conciencia pedagógica que demuestra cómo los pueblos son grandes no por el área de su solar o dominio, sino por la preparación cultural y educativa que eleva de nivel la valorización de sus hombres. No se puede, el engrandecimiento problema de «élites» o aristocracias intelectuales, sino de nivel educativo de la totalidad o generalidad humana dentro de cada país.

A continuación, pronunció un discurso el señor Suárez Somonte.

«La Monarquía, feminismo y arte»

Acercó de este tema dió ayer el culto crítico de Arte, don Julián Moret, una interesante conferencia en el Liceum, Club femenino.

Explicó el tema «Monarquía, feminismo y arte», diciendo: «La Monarquía, porque se caracterizó por ser balsamo en las horas del martirio; feminismo, por hacer un estudio tan solo dentro de la complicada máquina gubernamental de las Reinas e infantas; y arte, por proyectar en la pantalla los retratos más afamados de artistas españoles y extranjeros de las mismas, con algunas consideraciones de carácter histórico y pictórico».

Estudió luego la personalidad de las Reinas, desde Isabel I a Isabel II, con las infantas doña María y doña Juana, doña Margarita, doña Carlota Joaquina, doña María Isabel y doña Amalia, en una síntesis de la retratada, del pintor y de la época.

«Arias Montanc y la política de Felipe II en Flandes»

Ayer se celebró en la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación la cuarta sesión del curso de reivindicación histórico-jurídica del siglo XVI, en la que don Luis Morales Oliver ocupó la tribuna para disertar acerca del tema a que nos referimos.

Manifestó el orador que el estudio de la psicología de Arias Montano está en absoluto por hacer, a pesar de que acerca de él se han publicado numerosas biografías.

Refutó la teoría sustentada por algunos autores que consideran a Montano como el Maquiavelo español, y explicó la labor realizada por Arias Montano en Flandes.

Por último, hizo un análisis acerbísimo de sus sucesivas actuaciones desde su regreso de Amberes hasta la muerte del capellán del Rey, ocurrida precisamente el mismo año del fallecimiento de Felipe II.

En la Exposición del Antiguo Madrid

Don Angel Vegué Goldoni dió ayer tarde su anunciada conferencia, en la que desarrolló el tema «Algunos aspectos del Madrid intelectual en los días de Felipe II y Felipe III».

Habló del marmolista Turriano y de Antonio Caorynas, cretenses ambos y discípulo este último, según Graux, de Darmano Calosinay, el cual obtuvo un premio en el certamen celebrado con motivo del traslado de los restos de Santa Leocadia en 1587.

En la Universidad Central

El ilustre catedrático de la Facultad de Ciencias don Lucas Fernández Navarro dió ayer, en el aula 9, una

conferencia, titulada «Estudio de los meteoritos», que fué la sexta y última del curso de Ciencias Naturales, organizado por la Asociación Profesional de Estudios.

Comenzó su disertación el señor Fernández Navarro haciendo una descripción del meteorito.

Habló después de la facies del meteorito y de su forma, conoide, piriforme, prismática, corta, etc., citando ejemplos de cada una de ellas, que las proyecciones ilustran.

Analizó los distintos elementos químicos y mineralógicos de que los meteoritos están formados e hizo su división.

Pasó a ocuparse de la evolución sideral, describiendo las distintas fases de la vida de una estrella hasta devenir en meteorito.

Terminó haciendo una enumeración de las distintas colecciones de meteoritos existentes en el Museo de Ciencias Naturales, colecciones de cuyo interés da idea el número de ejemplares existentes en la actualidad, que se eleva a 193, procedentes de 150 localidades, y cuya formación se debe al esfuerzo incansable de los insignes naturalistas Credilla y Calderón y del conferenciante.

NOTICIA

En el domicilio social de «La Unión», y bajo la presidencia de don Fulgencio de Miguel, celebró su Junta general ordinaria la Sociedad «La Mútua de Lunas y Cristales», y dada cuenta de la Memoria que la Directiva presentaba de su gestión administrativa durante el ejercicio de 1926, fué aprobada por unanimidad, siendo después elegida por aclamación la nueva Directiva.

BENZO-CINAMICO

Heroinado

Jarabe Madariaga

Especial para la TOS

y afecciones CATARRALES

y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor,

Plaza de la Independencia, 10.-Madrid

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS DIA 2

A por 100 perpetuo interior	
Serie I de 50.000 plus nominales	69,70
Serie II de 100 y 200 nominales	69,60
A por 100 anterior extinguido	
Serie I de 24.000 plus nominales	83,35
A por 100 amortizable	
Serie I de 25.000 plus nominales	89,80
Serie II de 50.000 plus nominales	98,50
A por 100 amortizable, Emisión de 1917	
Serie I de 50.000 plus nominales	93,10
Obligaciones del Tesoro	
Serie A.....	102,93
Serie B.....	102,9
Deuda ferroviaria	
Serie A.....	101,25
Ayuntamiento de Madrid	
Obligaciones de 1898.....	95,75
Expropiaciones anterior 5 por 100	97,3
Vina Madrid 1905. Deuda y obras	90,70
Expropiaciones de 1914.....	57,50
Expropiaciones de 1916.....	56,75
Banco hipotecario de España	
Cédulas hipotecarias de 4 por 100	57,65
Cédulas hipotecarias de 5 por 100	98,00
Cédulas hipotecarias de 6 por 100	106,60
Acciones Valores industriales	
Acciones del Banco de España	205,00
Compañía de C. A. de Tabacos	157,00
Compañía del Banco Hipotecario	181,00
Compañía Española de Electricidad	244,00
Compañía Navata (Obligaciones)	100,00
Compañía de Seguros	101,00
Compañía de Seguros	57,50
Acciones de 27 Anticipo (Acciones)	505,00
Nortes (Acciones)	525,00
Andaluzes (Acciones)	74,20
Sacatoniano Antonio XIII.....	182,00
Acciones Valores extranjeros	
Acciones de la Plata.....	201,00
Acciones de Rosario.....	100,00
Acciones Moneda extranjera	
Francés.....	21,50
Suizos.....	107,50
Libras.....	27,20
Liras.....	26,30
Dólares.....	5,55

Bolsín de Barcelona Norte, 524; Alicante, 504,50; Orense, 32,50; Colonial, 19,25.

De Aviación

Un hidro ae al mar en Cartagena CARTAGENA, 2.—Cuando efectuaba prácticas de aviación en el aeródromo de los Alcázares un aparato pilotado por el teniente Mellado, capotó y cayó al mar.

Sus compañeros acudieron en su auxilio; pero afortunadamente resultó ileso.

Gacetas

INTERESANTES REPRESENTACIONES POPULARES EN LA ZARZUELA.—Mañana domingo, tarde, «La Bruja», con insuperable reparto, y la orquesta del Real; por la noche, primera representación de la serie de representaciones populares (3,50 butaca), «El caserón», por el gran Vendrell.

El lunes, tarde, «Doña Francisquita», de enorme éxito, y por la noche, «El caserón», por Vendrell (popular, 3,50 butaca).

LARA.—El miércoles debutará el notable «dizeur a voix», portugués «Silva Sánchez», que viene precedido de grandes éxitos en el extranjero con sus fados, y canciones artísticas.

«Silva Sánchez», que actuará solamente cinco días, cantará el siguiente programa: «Una noche de orgía» (fado).

«Apache italiano» (fox-trot).

«Canción regional portuguesa».

«Tu sonrisa» (fado).

ESLAVA.—Mañana despedida de la compañía Meliá-Cibrián. A las cuatro, seis y media y diez media: Dollars, a 3,50 butaca.

El sábado de gloria debut de la gran compañía de revistas, en la que figura como vedette, Celia Gámez.

El conflicto b kano

La actitud del Gobierno yugoeslavo

PARIS, 2.—Los Gobiernos francés e inglés, que se esfuerzan en conseguir una solución a la diferencia italo-yugoeslava relativa a Albania, han recibido del Gobierno de Belgrado, a seguridad de que éste se halla dispuesto a buscar en negociaciones directas con Roma, los medios apropiados para llegar, entre los dos países, a deseable armonía. No se trata ya del envío de una Comisión de información compuesta de militares a las fronteras albanoyugoeslavas, sino de la constitución de una Comisión de vigilancia permanente que actuará todo el tiempo que sea necesario hasta llegar a la apetecida solución. (Radio.)

TRIBUNALES

Las consecuencias de un baile

Con ocasión de celebrarse un público en el pueblo de Villamayor de Santiago (Cuenca), se requirió la presencia del caso y subalcalde del somaten local para que impusieran el debido orden en el local, donde en todo, no fué innecesaria su presencia porque, requerido a guardar el orden uno de los bailarines, la fiesta terminó en disputa con los representantes del somaten, de la que al cab. resultó procesado el bailarín desobediente, que en su día fué condenado por la Audiencia provincial de Cuenca por resistencia a la autoridad.

Contra esta sentencia se interpuso recurso de casación por infracción de ley, que ha sido defendido ante la Sala segunda del Tribunal Supremo por el letrado don Alfonso Falkenstein Haffé, alegando que la sentencia no con signa en qué consistió la desobediencia, limitándose a la apreciación de un concepto jurídico caren de los elementos de hecho indispensables para graduar y aun determinar la figura de delito, ya que no siendo el bailarín un malhechor de cuya persecución o captura se tratasen, y habiendo sido requeridos por la autoridad los individuos del somaten, que le fueron particularmente, éstos no tenían carácter de agentes de aquélla, que, por otra parte, no podían ostentar conforme a la legislación que rig la Institución, sino en relación con el artículo 270 del Código penal, y en modo alguno con el 15 del mismo Cuerpo, que es el que aplica el Tribunal sentenciador.

Por las razones invocadas, el fiscal señor Urdangarín se adhirió al recurso, brillantemente defendido por el letrado referente.

Sentencia que absuelve y condena

Ante la misma Sala del Tribunal Supremo se ha visto recurso de casación por infracción de ley, interpuesto contra sentencia de la Audiencia de Cuenca, que condenó a un guarda jurado por realizar actos delictivos que no se consideraron justificados por el cumplimiento de su misión.

Defendía el recurso el letrado don León de las Casas, que lo fundamentaba en el número 1 del artículo 1.º de la ley procesal, añadiendo en el momento de la vista que el fallo de la sentencia condenatoria contenía, además de la declaración de condena, disposición de que se librara la certificación pedida por el defensor en un otrosí del escrito de conclusiones, y refiriéndose dicha certificación al hecho, que se hacía constar en la misma, de haber obrado el guarda jurado en cumplimiento de órdenes superiores, claro estaba que el mismo fallo condenatorio contenía la declaración expresa de la existencia de la eximente 12 del artículo octavo del Código penal, por haber obrado el procesado en virtud de obediencia debida, por lo que el letrado defensor, con gran habilidad y tino, sometía a la consideración de la Sala la contradicción palmaria acusada en la sentencia recurrida.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

El Consejo de ministros de ayer

El Consejo duró cerca de tres horas, y, a la salida, el marqués de Estella, se expresó en estos términos: —He dado cuenta de la llegada a Madrid del nuevo embajador de Italia, que ha sido portador de una carta muy amable y cariñosa para mí, del señor Mussolini. Del contenido de la carta he dado cuenta también al Consejo.

En éste sólo hemos tratado de expedientes y decretos de carácter administrativo.

Algo habló también el presidente de las noticias de Africa; manifestaciones que insertamos en su lugar correspondiente.

La referencia oficiosa

La nota oficiosa del Consejo dice así:

Instrucción pública.—Real decreto concediendo personalidad jurídica y ampliando las facultades del Patronato del Museo de Pinturas del Prado.

Real decreto de construcción de escuela en Navalmaral de la Mata.

Real decreto modificando la plantilla del personal administrativo del Ministerio.

Reales decretos sobre nombramientos de jefes de Centros docentes.

Gracia y Justicia.—Se acordó sacar a subasta el suministro de víveres para los reclusos de la prisión de San Sebastián.

Guerra.—Excepción de subasta para instalar en Ubeda el destacamento del depósito de recría y doma de Beija.

Expediente de adquisición de material.

Confirmación de las concesiones de Medalla Militar al general de división don Alberto Castro Girona, y al de brigada don Francisco Franco.

Hacienda.—El señor ministro dio cuenta de la situación, muy satisfactoria, de la recaudación en el actual trimestre.

Se acordó prorrogar por tres años el Real decreto de 23 de febrero de 1924 sobre viviendas económicas.

Trabajo.—Se aprobó definitivamente el proyecto de decreto para el establecimiento de una Universidad industrial en Madrid.

Real decreto-reglamento de las Cámaras de la Propiedad.

Fomento.—Subasta de obras de tinguados en el puerto de Sevilla.

doba y Ciudad Real, con los presidentes de ambas Cámaras de Comercio y los alcaldes de Fuencaliente, Cardéná, Villa de Córdoba, Adamud y otros de dichas provincias.

Visitaron al ministro para pedir que sea respetado el antiguo trozo del ferrocarril Puertollano-Córdoba, proyecto del año 1914, y que ya fué favorablemente informado por el Consejo Superior de Obras Públicas. Con este trazado se economizaría mas de cien kilómetros en el trayecto de Madrid a Córdoba.

Para llevarlo a cabo, ofrecen los comisionados las expropiaciones de los terrenos que se precisen, las maderas para puentes y traviesas y, en caso necesario, aportarán recursos en metálico los pueblos mencionados.

El gobernador de Murcia hará que se cursen los oportunos libramientos concedidos para las grúas mineras de la provincia y hubiera dado orden para cursarlo hoy mismo.

Se ha firmado una Real orden nombrando comisario regio y presidente de la Comisión organizadora del Congreso Cerealista, que se celebrará el próximo otoño en Valladolid, a don Valentín Arévalo.

Se ha dispuesto asimismo que el ingeniero agrónomo señor Arana asista en Roma, en representación de España, a la Conferencia Internacional del Trigo, que ha de presidir Mussolini.

El señor Arana disertará sobre el tema el «Cultivo del trigo en terreno seco».



El arte escénico

Funciones para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde.—Primer: a remonte, Irigoyen y Ugarte contra Salsamendi, Ucin y Berolegui.

Segundo: a pala, Araquistain y Pezeta contra Azurmendi y Jáuregui.

ZARZUELA.—A las cinco y media: La bruja, por la Herrero y Peñalver (éxito insuperable).

A las diez: El caserío, por Vendrell (primera de la serie de representaciones populares, 3,50 butaca).

CENTRO.—A las cuatro (popularísima), a las seis y cuarto (corriente) a las diez y cuarto: El negro que tenía el alma blanca (exclusiva de este teatro).

LARA.—A las seis y media: Las muñecas.

A las diez y media: A martillazos (popular).

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y a las diez y media: Mi cocinera (clamoroso éxito cómico).

REINA VICTORIA.—A las seis y media y diez y media: Juan de Mañara.

ESLAVA.—(Despedida de la compañía).

A las cuatro, seis y media y diez y media: Dollars.

COMICO.—A las cuatro (popular): Charlestón.

A las seis y media y diez y media: He visto a un hombre saltar... (La de noche, popular).

El martes, estreno de la comedia cómica de Carlos Larra: La canela.

FUENCARRAL.—Compañía Eugenio Casals.—A las cuatro: La calejera.

A las seis y media: La venta de Don Quijote y Los cadetes de la Reina, por Sagi Barba.

A las diez y cuarto: Los cadetes de la Reina y Molinos de viento, por Sagi Barba. (Precio popular).

NOEDADES.—A las cuatro y media: El hada del frío.

A las seis: La travesura del niño y Todo el año es Carnaval. (Dirigirá el maestro Rosillo).

A las diez y cuarto: La travesura del niño y Todo el año es Carnaval. (Dirigirá el maestro Rosillo).

MARTIN.—A las cinco: Las mujeres de Lucasta.

A las seis y media y a las diez y cuarto: El romano apriachoso y Las niñas de mis ojos.

ROMA.—A las seis y cuarto: Conjuntos, Lepe, Mercedes Fifi, Buddie, Las inyecciones o el doctor Cleofás Uthoff vale más que Voronoff, Dora la Cordobesa.

A las diez y media: Lluvia de estrellas, Las inyecciones o el doctor Cleofás Uthoff, vale más que Voronoff, Dora la Cordobesa.

CHUECA.—A las cuatro, seis y media y diez y cuarto: Salud Ruiz (éxito); Carmen Vargas (gentil bailarina); Los Teruel (reyes de la jota), Vicenta Jofre y demás atracciones.

CIRCO DE PRIRRE.—A las 6, y 10,15: Luisa Leers, la formidable trapecista; Schaffer, el artista enciclopédico, y las fantásticas Fuentes luminosas.

REAL CINEMA.—A las cuatro y me-

dia: Actualidades Gaumont, El fin de Montecario, por Francesca Bertini.

A las seis y media: El dolor de los niños, El fin de Montecario, por Francesca Bertini.

A las diez y cuarto: Actualidades Gaumont, El dolor de los niños y El fin de Montecario, por Francesca Bertini.

PRINCIPE ALFONSO.—A las cuatro y media: Revista Pathé, El fin de Montecario, por Francesca Bertini.

A las seis y media: Tierno como un Romeo, El fin de Montecario, por Francesca Bertini.

A las diez y cuarto: Revista Pathé, Tierno como un Romeo, El fin de Montecario, por Francesca Bertini.

MONUMENTAL CINEMA.—A las cuatro: Actualidades Gaumont, Canuto busca un rubí, La rata de París (estreno).

A las seis y media: Actualidades Gaumont, El patio de los naranjos, A tortazo limpio.

A las diez y cuarto: Actualidades Gaumont, El patio de los naranjos, La rata de París.

INFANTA BEATRIZ (Claudio Coello, y diez y cuarto (Moda), Revista Pathé La reporté modelo, por Dorothy Devore La locura del charleston (Ruth Miller y Monte Blue). Fin de fiesta: Amalia de Isaura (début).

CINE MADRID.—A las tres y media: Noticiero Fox, El conde de Maravillas, Loco por amor. A las seis y diez y cuarto: Noticiero Fox, El conde de Maravillas, Como las mariposas, Loco por amor. El lunes, estreno de Manon Lescaut.

PAVON.—A las tres y media: Peligros de un conquistador, Un héroe. A las seis y diez y cuarto: Peligros de un conquistador, La novia fingida, Un héroe. El lunes estreno de El conde de Maravillas.

Funciones para el lunes

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde.—Primer: a pala, Badiola y Narru I contra Izaguirre y Ochoa.

Segundo: a remonte, Ochotorea y Errezabal contra Salsamendi y Tacolo.

ZARZUELA.—A las cinco y media: Doña Fancisquita (enorme éxito).

A las diez: El caserío, por Vendrell (popular, 3,50 butaca).

CENTRO.—A las seis y cuarto y a las diez y cuarto: El negro que tenía el alma blanca (exclusiva de este teatro).

LARA.—(Funciones populares).—A las seis y cuarto: El mundo es un pañuelo.

A las diez y media: Las muñecas.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media Mi cocinera (clamoroso éxito de risa). Noche, no hay función, por verificarse un festival de esgrima en este teatro.

REINA VICTORIA.—A las seis y media y diez y media: Juan de Mañara.

COMICO.—(Loreto Chicote).—A las seis y media: Charlestón.

A las diez y media: He visto a un hombre saltar...

FUENCARRAL.—A las seis y media: La calejera.

A las diez y media: Marina, por el tenor Paredes. (Precios populares).

NOVEDADES.—A las seis: El voto.

A las siete y cuarto: El hada del frío.

A las diez y cuarto: La travesura del niño y Todo el año es Carnaval. (Dirigirá el maestro Rosillo).

MARTIN.—A las seis y cuarto: Las mujeres de Lucasta y El romano caprichoso.

A las diez y media: El romano caprichoso y Las niñas de mis ojos.

ROMA.—A las seis y cuarto: Conjuntos, Lepe, Mercedes Fifi, Buddie, Las inyecciones o el doctor Cleofás Uthoff vale más que Voronoff, Dora la Cordobesa.

A las diez y media: Lluvia de estrellas, Las inyecciones (éxito enorme de risa). Dora la Cordobesa.

CHUECA.—A las seis y a las diez y cuarto: Salud Ruiz (grandioso éxito). Los Teruel (reyes de la jota) y demás atracciones.

INFANTA BEATRIZ.—A las seis y cuarto y diez y cuarto: El exprés de la luna de miel, por Dorothy Devore; ¡Ay, doctor!, por Reginald Denny, y Amalia de Isaura (éxito).

REAL CINEMA.—A las seis y diez y cuarto: Actualidades Gaumont, Por hacer el ganso, Un milagro de Santa Teresa (estrenos).

PRINCIPE ALFONSO.—A las seis y a las diez y cuarto: Revista Pathé, Una comida cara, Un milagro de Santa Teresa (estrenos).

MONUMENTAL CINEMA.—A las seis y a las diez: Revista Pathé, La hija del guarda, El toro bravo, La rata de París.

EL TIEMPO

Estado general

La pequeña borrasca que estaba ayer en Francia corrió al Mediterráneo, y pierde intensidad al alejarse.

Se normaliza el tiempo en España. La temperatura máxima de ayer fué de 27 grados en Murcia, y la mínima de hoy ha sido de uno bajo cero en Soria y Teruel.

Tiempo probable

Cantabria y Galicia: Tiempo inseguro. Resto de España: Buen tiempo.

Servicio especial para Marruecos

A las 10,20: Buen tiempo en Marruecos.

Temperaturas extremas de Madrid

Máxima de ayer, 20,2; mínima de hoy, 6,3.

Sumario del número 94 de la revista "Ondas"

El homenaje de Unión Radio a los aviadores de la Atlántida

«El eco artificial del estudio», «Radiodifusión de los mapas meteorológicos», «El teatro del porvenir», «Las ondas y el sol», «La radio en el extranjero», caricaturas, «La Bohème», fotografías, ecos de todas partes con información gráfica, programas de las emisoras de Unión Radio y de las principales estaciones extranjeras.

SUPREMO DE GUERRA

Vista de la causa por los sucesos de la noche de San Juan

(Final de la sesión de ayer)

Toda la sesión de ayer tarde, que comenzó a las tres y media y terminó a las nueve menos veinte, estuvo dedicada a la lectura del apuntamiento, que no quedó terminada.

La primera parte del apuntamiento engloba los hechos. En la segunda, se refiere a la actuación de cada uno de los procesados.

El general Weyler

Aparecen como indicio de responsabilidad contra este general, las manifestaciones de la Dirección de Seguridad, la proclama con las firmas de Weyler y Aguilera, una declaración de Aurelio Quilez Berenguer, y otra de Pedro Dieste, entre otros extremos.

El general Aguilera

Fué detenido en Tarragona, el día 25 de junio de 1926, a donde llegó procedente de Valencia en automóvil.

La detención, ordenada por el gobernador civil, lo fué en virtud de telegrama cifrado del Gobierno.

Como indicios contra el general Aguilera aparecen en el sumario una carta de don Marcelino Domingo y el atestado de la Guardia civil, que se refiere a la estancia del general en el Casino de la Democracia, de Valencia, algunos de cuyos miembros asistieron a las reuniones celebradas en el pueblo de Godella, y que aparecen encartados.

Se da cuenta de las pesquisas efectuadas en Tarragona aquel día, entre ellas la vigilancia del Palacio episcopal.

También fué detenido el general Batet, que no esperaba su detención, pues apareció ante la autoridad en mangas de camisa.

El comandante Borrero dijo a un oficial de Correos, en la estación de Reus, que pusiera, por Dios, un telegrama al capitán general de Zaragoza, diciéndole que se sublevara y no dejara pasar a Madrid el tren en que iban conducidos los generales Aguilera y Batet.

El general Batet

Aparece del apuntamiento que el general Batet fué llamado al teléfono, desde San Carlos de la Rápita, por el general Aguilera, cuyo aviso le fué transmitido por su asistente, así como también fué dado al comandante Vendrell, su ayudante.

El señor Torné manifestó que, según le había dicho el gobernador militar, cuando se dirigía éste desde el Gobierno militar al civil, el general Batet le dijo que había estado a visitar al general Aguilera, que las guarniciones de Valencia y de Zaragoza se hallaban sublevadas, lo que demuestra que hablaron del complot. Se afirma que, siendo coronel el general Batet, estuvo en convivencia con el capitán don Fermín Galán para tratar de llevar a su causa a las guarniciones de Tarragona y Tortosa, las que no escucharon sus proposiciones.

Coronel don Segundo García

Consta en el apuntamiento la declaración del chófer Ginés de Pedro, quien afirmó que había conducido en su automóvil a don Segundo García desde Madrid a Utiel, y después a Valencia. Varias diligencias contienen la actuación del señor García como presidente del Comité revolucionario militar que presidió en Madrid, y comprueban su salida de esta capital con dirección a Valencia, donde fué detenido. En su poder fué encontrada una lista de nombres, escrita a lápiz, de jefes y oficiales del Ejército.

Los otros procesados

Sigue, después, el relato de los hechos de los demás procesados, habiendo llegado en la lectura de ayer al que hace el número quince.

En la sesión de hoy terminará, probablemente, la lectura del apuntamiento.

Conclusiones definitivas del fiscal

A los efectos y acusación definitiva, prevenidos en el final de la regla sexta del artículo 613, con relación al 562 del Código de Justicia Militar, en esta causa seguida en única instancia, por rebelión militar abortada el 25 de junio de 1926.

Con respecto al paisano procesado, número 22, Ramón Cano Moliner, jornalero, para transportar arena en Valencia, el ministerio fiscal cree un deber de conciencia no insistir en la calificación provisional, a los fines de abolición libre por falta de prueba.

Propone el sobreseimiento definitivo, en plenario, con respecto a Francisco Cano, al parecer jefe principal de los anarquistas de Andalucía, por haber fallecido; y la suspensión del procedimiento contra Pedro Dieste, declarado en rebeldía, por no haber comparecido.

Respecto de los 27 procesados, restantes, da el fiscal por ratificados y reproductas las conclusiones provisionales, haciéndolas definitivas, con algunas observaciones, que enumera y detalla.

El fiscal termina su escrito de calificación en la siguiente forma.

«A virtud de lo expuesto, concluyo por el Rey (q. l. g.) pidiendo para cada uno de los procesados supradichos las penas accesorias y efectos que, respectivamente, antes se detallan, y son:

En los militares, prisión mayor, de ocho años y un día, los números 2, excelentísimo señor don Francisco

Aguilera y Egea, teniente general; número 3, excelentísimo señor don Domingo Batet Mestres, general de brigada; número 4, laureado, excelentísimo señor don Segundo García y García, coronel de Caballería; número 5, don José Bermúdez de Castro y Villarejo, teniente coronel de Caballería; número 7, don Juan Perea Capulino, capitán de Infantería; número 8, don Fermín Galán Rodríguez; número 10, don Jesús Rubio Villanueva, teniente de Infantería.

De seis años y un día; número 1, excelentísimo señor don Valeriano Weyler, capitán general; número 6, don Carlos Borrero y Alvarez de Mendizábal, comandante de Infantería, y número 9, don Manuel Hernando Solana, capitán de Intendencia.

De los 17 paisanos, prisión correccional de cuatro años los números 11, Enrique Sánchez García; 14, Marcelino Domingo San Juan; 15, don Eduardo Barriobero; 17, Amelio Quiles Berenguer; 18, don José García Beranga, abogado; 19, don Vicente Marco Miranda; 23, José Cano Molina; 24, don Pedro Vargas Guernandain, abogado; 25, Eleuterio Quintanilla Prieto; 26, Baldomero del Val Velasco; 27, Félix Gázquez Alcaín; 28, Amalio Sarabia y Sarabia.

De dos años, cuatro meses y un día los números 12, Salvador Domingo Rodríguez; 13, don Juan José Luque Argente, ingeniero; 20, Antonio Vélez García; 21, Salvador Montañés Monteagudo, y 29, Antonio Pareja Carrasco.

Todos sin responsabilidades civiles, y como abono de prisión preventiva los que la han sufrido por esta causa por mitad, los de condena de prisión mayor (a excepción de número 4, a penado en otra causa anterior preterita), o en totalidad los de prisión correccional.

Con sujeción a los artículos precitados y demás concordantes de general aplicación, de ambos Códigos, y ley sobre abono de preventiva, fecha 17 de enero de 1901, con disposiciones complementarias en sustitución del artículo 184.

El Consejo, reunido en Sala de Justicia, no obstante, sentenciará.—P. I., Angel de Noriega.—Rubricado.»

La sesión de hoy

A las tres y media de la tarde continuó en el Salón de Actos del Palacio de Justicia la vista de la causa por los sucesos de la noche de San Juan.

Preside Carbó.

Entre el público numerosos jefes y oficiales y algunas señoras.

Al comenzar, el presidente ordena que pasen los procesados, que lo hacen en menor número que ayer, pues además de Weyler, Aguilera, Batet y Marcelino Domingo, faltan otros paisanos.

Tampoco se encuentran en la Sala todos los defensores.

Dada la voz de audiencia pública, el relator señor Berenguer prosigue la lectura del apuntamiento, en la parte que se refiere al procesado don José García Berlanga, quien en la declaración prestada niega tuviese concomitancia con la Sociedad la Alianza. Dice que es cierto que asistió a las reuniones de Godella, las que no tuvieron la finalidad que se les asigna en el sumario. Según el apuntamiento, presidió reuniones secretas en la Cámara Agrícola de Utiel, y en Valencia, facilitó la huida, buscando el «auto», al general Aguilera y comandante Borrero.

Sigue después la parte referente a la actuación del procesado don Vicente Marcos Miranda, ex concejal republicano de Valencia. Dice en su declaración que en el chalet de su propiedad, en Godella, se celebraron diversas reuniones, a las que no asistió el general Aguilera. Dice que a este general no le conocía más que por fotografía. Justifica su vida en los días de autos para deducir la conclusión de que no participó en el complot.

Según declaraciones de testigos diversos, que figuran a continuación en el apuntamiento, el procesado señor Marcos Miranda, fué efectivamente quien facilitó el chalet y asistió a las reuniones que en él se celebraron, tomando parte directa en el complot que allí se fraguaba.

El labrador Salvador Montañés, republicano, fué detenido en Valencia, por suponersele participante de las reuniones del chalet.

En sus declaraciones afirmó que desconocía por completo el movimiento, no habiendo asistido a las reuniones relacionadas con el mismo.

El procesado don José Cano Molina figura como participante de las reuniones de Godella, y además de haber facilitado alojamiento en Valencia a don Segundo García y al general Aguilera.

Siguen después las declaraciones e intervención en los hechos de los procesados Eleuterio Quintanilla, Marcelino del Val, Félix Vázquez, Aurelio Sarabia, Antonio Pareja Carrasco y Francisco Cano, con lo que continúa el apuntamiento del sumario.

Seguidamente, el relator comenzó la lectura del informe del fiscal togado del Consejo Supremo de Guerra y Marina, ya conocido.

Consta de 150 folios a máquina. A la hora de cerrar esta edición, continúa el relator la lectura del informe y las conclusiones del fiscal togado,

reform... tari... Hacienda ha creado... que estudiará la información... la reforma tributaria... en vista de los imprevistos, el decreto definitivo... será presidida por el... Lemus, y actuará de... señor Gómez de la Serna, y en ella figurarán los directores de Rentas y Propiedades, el ingeniero agrónomo señor Alcaraz, el arquitecto señor Rancani, el profesor mercantil señor Navarro Revérte, el ingeniero industrial señor Elps y los funcionarios administrativos señores López y Bengochea.

Hoy han sido entregados al Estado nuevos coches-correos

Esta mañana se ha verificado en la estación del Norte la entrega oficial al Estado de los nuevos coches Correos, que muy en breve serán destinados a importantes líneas ambulantes de Correos.

El número de coches es de 34, construidos en la Constructora Naval de Bilbao, y en la Compañía Escoriaza de Zaragoza.

Asistieron a la ceremonia el presidente del Gobierno, general Primo de Rivera, general Mayanda, director de Correos, señor Tafur, subdirector, señor Castañón, presidente del Consejo Supremo de Ferrocarriles, distintas representaciones de Hacienda, y señores Bustales, señores Moreno Piñero, Ballesteros y otros.

El presidente del Gobierno elogió el desarrollo de los servicios postales, y muy especialmente el de la Caja Postal, verdadera institución bancaria de gran utilidad para el país.

Al final del acto el jefe del Gobierno y demás invitados fueron obsequiados con un «lunche».

La mañana del presidente

Desde la estación del Norte, a donde fué para visitar los nuevos coches Correos, el jefe del Gobierno se dirigió al Ministerio de la Guerra, donde despachó con el general Gómez Jordana.

ESTADO

El nuevo ministro de Serbia

El ministro de Serbia se despidió ayer del general Primo de Rivera, por marchar a Washington, donde representará a su país.

Para sustituirlo en España ha sido designado el señor Smolika, que en breve llegará a la corte.

FOMENTO

Visitas

Visitaron al conde de Guadalhorce el delegado gubernativo de Toledo, acompañado de un diputado provincial y de los alcaldes de Almorox y Cenicientos, para interesarle algunas reformas en el trazado del ferrocarril de Madrid a San Martín de Valdeiglesias, en interés de los pueblos citados y algunos otros. Una numerosísima Comisión de Cór-

LA SOLEDAD=FUNERARIA DESENGANO 10-TELFO 13050. ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Teléfono 13547
Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga (Solución iodurada arsenical) Cura el artrismo, Gota, Reuma

Dr. D. J. García Revenga.-Madrid
Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado «Depurativo Revenga», ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal.
De V. atmo. y a. a. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación a

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2 y farmacias

Camas doradas

Fabricación propia
Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:
Atocha, 8 y 10 (Frente a Carreías)
Fábrica, Segovia, 29.-Teléf. 13.877

Banco Hipotecario de España

Paseo Recoletos, 12.-MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz :- Evite el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables

ZAMBRANA.-Puerta de Moros, 5
Farmacia de San Lorenzo Argumosa, 7
MADRID

ELECTRICIDAD RADIO-TELEFONIA Artículos KODAK

- Lámparas filamento metálico de todas marcas
- Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia. ..
- PANTALLAS de Seda. Gran surtido.

Casa R. ROMERO.-Fuencarral, núm. 68
TELEFONO, 11.254

¿ES USTED BILIOSO? ¿SUFRE USTED MAREOS?

Use diariamente las

Píldoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las Farmacias

Depósito central:
Farmacia de la Viuda de Zambrana
Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO, 14.009

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

-- Argumosa, número 7 duplicado --

-- Farmacia de San Lorenzo --